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2016年浙江省招聘事业单位工作人员考试

综合基础知识试卷四
答案及解析

一、单项选择题
l.【答案】A。解析：李克强总理于2014年11月24日签署第656号中华人民共和国国务院令，公布《不动产登记暂行条例》，自2015年3月1日起施行。故本题选A。
2.【答案】C。解析：依据矛盾对立统一的规律，要求在方法论上必须坚持矛盾分析法。矛盾分析方法包括两分法、两点论，两分法就是一分为二、全面地看问题的观点，两点论就是在认识复杂事物的发展过程时，既要看到主要矛盾，又要看到次要矛盾，在认识某一矛盾时，既要看到矛盾的主要方面，又要看到矛盾的次要方面。题干中“加强顶层设计”和“摸着石头过河”“整体推进”和“重点突破”都体现了全面看问题的观点，即想问题、办事情要坚持两分法、两点论。故本题选C。
3.【答案】B。解析：题干中罗兰的名言意为一个人的绝对自由会导致个人完全按自己的意愿生活，而产生些极端行为，侵犯他人的权益；一个国家的绝对自由则会导致整个社会秩序的混乱。因此，没有绝对的自由，自由是具体的、相对的、有条件的。故本题选B.
4.【答案)B。解析：题干所述的是野草种子发芽的事件，并未涉及不同事物，A项与题干无关题干中农学家通过实验得出白天和黑夜翻耕的土壤中野草种子的发芽率不同这一规律，人们可以利用这一规律为人类谋福利，B项正确；实验得出的结论是黑夜间和白天翻耕土壤，野草种子的发芽率不同，说明了事物的联系是具体的有条件的，C项错误；题干中没有体现认识是主体对客体能动的反映，D项不符合题意。故本题选B。
5.【答案】B。解析：提出“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”这个总要求的主要目的，是教育引导党员干部树立群众观点，弘扬优良作风，解决突出问题，保持清廉本色，使干部作风进一步转变，干群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立。故本题选B。
6.【答案】A。解析国家主席习近平在党的十二届全国人大一次会议讲话中说，实现中国梦必须弘扬中国精神，这就是以爱国主义为核心的民族精神，以改革创新为核心的时代精神。故本题选A。
7.【答案】D。解析：习近平总书记指出，划定并严守生态红线，让生态系统休养生息。对此主要有以下几点认识：一是生态文明建设是经济持续健康发展的关键保障，是党提高执政能力的重要体现，体现了我们党对生态文明建设规律认识的进一步深化，（l）说法正确；二是必须正确处理一对关系，即经济发展与环境保护的关系，保护环境的根本目的是为了谋求经济社会长远发展，(2)说法正确；三是让生态系统休养生息，就是充分运用法律、经济、技术和必要的行政手段，给自然生态以必要的人文关怀和时间、空间，使自然生产力逐步得以恢复，（3)说法正确；四是让生态系统休养生息是推进环境管理战略转型、着力解决突出环境污染问题的关键举措，（4）说法正确。故本题选D。
8.【答案】A。解析：李克强总理在2014年政府工作报告中指出，改革机关事业单位工资制度，在事业单位逐步推行绩效工资，健全医务人员等适应行业特点的薪酬制度，完善艰苦边远地区津贴增长机制。故本题选A。
9.【答案】B。解析：党的十八届三中全会指出，完善产权保护制度，产权是所有制的核心。建立健全归属清晰、权责明确、保护严格、流转顺畅的现代产权制度。故本题选B。
10.【答案】B。解析：货币具有价值尺度、流通手段、贮藏手段、支付手段、世界货币的职能。足值的金银条块具有贮藏手段的职能。黄金能作为一种防范通货膨胀的手段，是因为黄金具有贮藏手段的职能。故本题选B.
ll.【答案】C。解析：财政政策的构成工具主要是政府支出和政府收入，而税收是政府收入中最主要的部分，A项正确。扩张性财政政策，又称膨胀性财政政策，是国家通过财政分配活动刺激和增加社会总需求的一种政策行为。当经济生活中出现需求不足时，运用膨胀性财政政策可以使社会总需求与总供给的差额缩小以至达到平衡，B项正确。紧缩性财政政策是指通过增加财政收入或减少财政支出以抑制社会总需求增长的政策，C项错误。财政政策的效应主要有挤出效应、递减效应、稀释效应、依存效应等，D项正确。故本题选C。
12.【答案】A。解析：股份有限公司和有限责任公司股东的数量不同、注册的资本不同、股本的划分方式不同、发起人筹集资金的方式不同、股权转让的条件限制不同、公司组织机构的权限不同、股权的证明形式不同、财务状况公开程度不同。①

 = 2 \* GB3 ②正确。故本题选A。
13.【答案】D。解析：根据经济学上的消费函数，决定消费支出的最主要因索是可支配收入。故本题选D。
14.【答案】A。解析：《宪法》第61条第一款规定，全国人民代表大会会议每年举行一次，由全国人民代表大会常务委员会召集。如果全国人民代表大会常务委员会认为必要，或者有五分之一以上的全国人民代表大会代表提议，可以临时召集全国人民代表大会会议。故本题选A。
15.【答案】B。解析：《刑法》第81条第二款规定，对累犯以及因故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪被判处十年以上有期徒刑、无期徒刑的犯罪分子，不得假释。因此林某不能申请假释，B项当选。故本题选B。
16.【答案】D。解析：不当得利指没有合法根据，或事后丧失了合法根据而被确认为是因致他人遭受损失而获得的利益，应负返还的义务。本案中赵某已经构成犯罪行为，A项不当选。执行判决、裁定滥用职权罪是指在执行判决、裁定活动中，滥用职权，违法采取诉讼保全措施、强制执行措施，致使当事人或者他人的利益遭受重大损失的行为。B项不符合题意。诈骗罪是指以非法占有为目的，用虚构事实或者隐瞒真相的方法，骗取数额较大的公私财物的行为。C项不符合题意。贪污罪是指国家工作人员和受国家机关、国有公司、企业、事业单位、人民团体委托管理、经营国有财产的人员，利用职务上的便利，侵吞、窃取、骗取或者以其他手段非法占有公共财物的行为。赵某之前从执行人田某手中低价骗取债权的行为，属于无效民事行为，因此该执行款本应该归田某所有(执行前属于公共财物)，后赵某利用职务便利，将执行款10万余元非法据为己有，已经符合贪污罪的构成要件。故本题选D。
17.【答案】C。解析：抵押权是指债权人对于债务人或者第三人不转移占有而提供担保的物或财产权利，优先清偿其债权的权利。《物权法》第180条规定，债务人或者第三人有权处分的下列财产可以抵押(1)建筑物和其他土地附着物(2)建设用地使用权(3)以招标、拍卖、公开协商等方式取得的荒地等土地承包经营权(4)生产设备、原材料、半成品、产品(5)正在建造的建筑物、船舶、航空器(6)交通运输工具(7)法律、行政法规未禁止抵押的其他财产。抵押人可以将前款所列财产一并抵押。该法第187条规定，以本法第180条第一款第一项至第三项规定的财产或者第五项规定的正在建造的建筑物抵押的，应当办理抵押登记。抵押权自登记时设立。A项属于自登记时成立抵押权的情形，并非以抵押合同生效为成立要件，不当选。该法第188条规定，以本法第180条第一款第四项、第六项规定的财产或者第五项规定的正在建造的船舶、航空器抵押的，抵押权自抵押合同生效时设立未经登记，不得对抗善意第三人。B、D两项是交通运输工具，未经登记，不得对抗善意第三人，不当选。C项属于一般动产，抵押权自抵押合同成立时生效，并能对抗第三人。故本题选C。
18.【答案】A。解析：根据《中华人民共和国担保法》的规定，国家机关不得为保证人，B项不当选；学校、幼儿园、医院等以公益为目的的事业单位、社会团体不得为保证人，C项不当选；企业法人的分支机构、职能部门不得为保证人，D项不当选。故本题选A。
19.【答案】A。解析：《政诉讼法》(2015年5月1日施行)第15条规定，中级人民法院管辖下列第一审行政件；（一）对国务院部门或者县级以上地方人民政府所作的行政行为提起诉讼的案件；（二）海关处理的案件；(三)本辖区内重大、复杂的案件(四)其他法律规定由中级人民法院管辖的案件。故本题选A。
20.【答案】C。解析：《行政诉讼法》(2015年5月1日施行)第26条第二款规定，经复议的案件，复议机关决定维持原行政行为的，作出原行政行为的行政机关和复议机关是共同被告；复议机关改变原行政行为的，复议机关是被告。因此本案中县地税局和市地税局是共同被告，A.B项说法错误。该法第18条第一款规定，行政案件由最初作出行政行为的行政机关所在地人民法院管辖。经复议的案件，也可以由复议机关所在地人民法院管辖。C项说法正确。该法第62条第一款规定，人民法院对行政案件宣告判决或者裁定前，原告申请撤诉的，或者被告改变其所作的行政行为，原告同意并申请撤诉的，是否准许，由人民法院裁定。D项说法错误。故本题选C。
21.【答案】A。解析：根据《劳动合同法》第46条的规定，当公司生产经营发生严重困难，依法律规定进行裁员而提出解除劳动合同的，该公司应当向劳动者支付经济补偿，A项正确。B、C、D三项均是华空的个人原因解除劳动合同，公司不用支付经济补偿，排除。故本题选A。
22.【答案】A。解析：A项“羊群效应”也叫“从众效应”，是指个人的观念或行为由于真实的或想象的群体的影响或压力，而向与多数人相一致的方向变化的现象，符合题意。B项“美人效应”是指挖掘潜在消费和增加客人满意程度，增强竞争力。C项“权威效应”是指一个人要是地位高，有威信，受人敬重，那他所说的话及所做的事就容易引起别人重视，并让他们相信其正确性，即“人微言轻、人贵言重”。D项“奥格尔维法则”是指雇用的都是比我们自己更强的人，我们就能成为巨人公司如果所用的人都比自己差，那么他们就只能做出更差的事。
23.【答案】B。解析：扁平化组织是指管理层次少而管理幅度大的--种组织结构形态，B项正确。组织结构柔性化是以创新能力为宗旨、通过分工合作、共担风险，以及适当的权限结构调整，向基层员工授权，并满足员工的高层次需要，增强员工的主人翁责任感，使其自觉提高各自的工作标准，从而把组织意志变为个人的自觉行动，A项不符合题意。狭义的组织结构网络化是指企业中的多个部门组合成相互合作的网络，各网络结点通过密集的多边联系、互利和交互式的合作来完成共同追求的目标，C项不符合题意。组织虚拟化则是指未来的企业组织结构形式是以计算机和信息网络为基础和支撑，以分工合作关系为联系纽带，结合权威控制与市场等价交换原则的运作机制的一个动态企业联合体、D项不符合题意。故本题选B。
24.【答案】C。解析：科学决策不是一个静止的一次完成的过程，而是一个多因素影响的不断修正不断调节的动态过程。要使这样一个过程科学化，除了别的条件之外，信息反馈是不可缺少的。信息反馈能使决策和决策执行过程中实际产生的各种信息，经过反馈系统及时地送回到决策者手中，帮助决策者根据不断反馈回来的信息，适时地改善和调整决策，使之达到“最佳有效”的目的。A、B、D三项说法正确，C项无从体现。故本题选C。
25.【答案】A。解析：登记是指对公文的主要信息和办理情况进行详细记载，A项正确。传阅是指根据领导批示和工作需要将公文及时送传阅对象阅知或者批示，B项不符合题意。核发是指公文印制完毕，对公文的文字、格式和印刷质量进行检查后分发，C项不符合题意。承办是指阅知性公文根据公文的内容、要求和工作需要确定范围后发送，批办性公文提出拟办意见报本机关负责人批示或者转有关部门办理，需要两个以上部门办理的，应当明确主办部门，D项不符合题意。故本题选A。
26.【答案】A。解析：初唐到盛唐间，北方游牧民族匈奴、契丹、回鹘与中原交往甚多，加之丝绸之路的骆驼商队络绎不绝，民族融合程度加深，这对唐代服饰影响极大。A项说法正确，B、C、D三项均不符合题意。故本题选A。
27.【答案】C。解析：黑匣子的外壳由很厚的钢板和许多层绝热防冲击保护材料组成，通常安装在飞机尾部最安全的部位。A项错误，C项正确。黑匣子的外表不是黑色的，而是醒目的橙色，表面还贴有方便夜间捜寻的反光标识，B项错误。二战期间，飞行记录装备仪器在军用飞机上应用，后来又用到民航飞机上，D项错误。故本题选C。
28.【答案】D。解析：惯性是物体的一种属性，惯性大小只跟物体的质量大小有关，质量越大，惯性越大，与物体是否受力、是否运动、运动速度等都没有关系。故本题选D。
29.【答案】A。解析《彼得·潘》是英国作家詹姆斯·巴里创作的著名剧作，之后还曾作为小说出版。故事讲述了彼得·潘，一个会飞的拒绝长大的顽皮男孩在永无岛与温蒂及她的弟弟们所遭遇到的各种历险故事。故本题选A。
3o.【答案】A。解析DHCP,动态主机配置协议，通常被应用在大型的局域网络环境中，主要作用是集中管理、分配IP地址，使网络环境中的主机动态地获得IP地址、Gateway地址、DNS服务器地址等信息，并能够提升地址的使用率。故本题选A.
二、多项选择题
31.【答案】ABD。解析：科学发展观是立足社会主义初级阶段基本国情，适应新的发展要求而提出来的，A项正确。科学发展观，第一要务是发展，必须坚持把发展作为党执政兴国的第一要务，B项正确。解放生产力，发展生产力，消灭剥削，消除两极分化，是社会主义的本职内涵，C项错误。在经济社会快速发展的同时，也出现了一些矛盾和问题，如生产力总体水平不高，自主创新能力不强结构性矛盾突出，粗放型增长方式亟待转变等等。针对这些矛盾和问题，科学发展观的提出，要着力把握发展规律、创新发展理念、转变发展方式、破解发展难题、提高发展质量和效益、实现又好又快发展，为发展中国特色社会主义打下坚实基础，D项正确。故本题选ABD。
32.【答案】ABCD。解析：现代西方经济学认为生产要素包括劳动力、土地、资本、企业家四种。故本题选ABCD。
33.【答案】ABCD。解析：需经全体合伙人一致同意的事项包括(一)改变合伙企业的名称；(二)改变合伙企业的经营范围、主要经营场所的地点；(三)处分合伙企业的不动产；(四)转让或者处分合伙企业的知识产权和其他财产权利；(五)以合伙企业名义为他人提供担保；(六)聘任合伙人以外的人担任合伙企业的经营管理人员。故本题选ABCD。
34.【答案】ABC。解析：人力资源管理的基本原理主要包括以人为本原理、开发先导原理、系统动力原理、能级对应原理、竞争强化原理、反馈控制原理、弹性冗余原理、互补增值原理。故本题选ABC。
35.【答案】ACD。解析：“五水共治”是推进浙江新一轮改革发展的关键之策。“五水共治”是指治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水这五项。故本题选ACD。
三、判断题
36.【答案】A。解析：首届世界互联网大会于2014年11月19日～21日在浙江省乌镇举行，这是中国举办的规模最大、层次最高的互联网大会。大会将永久会址确定在中国历史文化名镇——乌镇。故本题说法正确。
37.【答案】D。解析：感性认识有感觉、知觉、表象三种形式，其特点是直接性和具体性；理性认识有概念、判断、推理等形式，其特点是间接性和抽象性。故本题说法错误。
38.【答案】A。解析：党的十八届四中全会指出，全面推进依法治国，必须大力提高法治工作队伍思想政治家素质、业务工作能力、职业道德水准，着力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法治工作队伍。故本题说法正确。
39.【答案】A。解析：《中国共产党章程》总纲规定，中国共产党坚持对人民解放军和其他人民武装力量的领导，加强人民解放军的建设，切实保证人民解放军履行新世纪新阶段军队历史使命，充分发挥人民解放军在巩固国防、保卫祖国和参加社会主义现代化建设中的作用。故本题说法正确。
40.【答案】A。解析：党的十八大报告明确指出，社会保障是保障人民生活、调节社会分配的一项基本制度。故本题说法正确。
41.【答案】D。解析：国内生产总值是指在一定时期内(通常为一年)，一个国家或地区的经济中所生产出的全部最终产品和劳务的价值，常被公认为衡量国家经济状况的最佳指标。家务劳务、自给自足生产等非市场活动产生的价值不计人GDP中。故本题说法错误。
42.【答案】A。解析：充分就业是指在某一工资水平之下，所有愿意接受工作的人，都获得了就业机会。充分就业并不等于全部就业，而是仍然存在一定的失业。故本题说法正确。
43.【答案】D。解析：工资粘性是指工资率不能随劳动供求的变动而及时迅速地变动，与消费无关。故本题说法错误。
44.【答案】D。解析：投资需求膨胀是引起财政赤字和银行信用膨胀的主要原因。投资需求膨胀意味资金需求过大，已经超出财政收入，当支出超过收入时便会出现赤字，同时赤字部分资金只有通过银行贷款解决投资缺口，膨胀是投资资金财政已无力支付，借助银行大量放贷，使银行存贷比例超出合理边际，造成财政、银行风险加剧、甚至导致崩盘或破产。故本题说法错误。
45.【答案】D。解析：《行政许可法》第20条第二款规定，行政许可的实施机关可以对已设定的行政许可的实施情况及存在的必要性适时进行评价，并将意见报告该行政许可的设定机关。题干中“将意见报告给该行政许可的执行机关”表述不当，故本题说法错误
46.【答案】D.解析:《国家赔偿法》第7条第四款规定，受行政机关委托的组织或者个人在行使受委托的行政权力时侵犯公民、法人和其他组织的合法权益造成损害的，委托的行政机关为赔偿义务机关。故本题说法错误。
47.【答案】D.解析：《继承法》第21条规定，遗嘱继承或者遗赠附有义务的，继承人或者受遗赠人应当履行义务。没有正当理由不履行义务的，经有关单位或者个人情求，人民法院可以取消他接受遗产的权利。故本题说法错误。
48.【答案】A。解析：《消费者权益保护法》第26条第二款规定，经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式，作出排除或者限制消费者权利、减轻或将免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定，不得利用格式条款并借助技术手段强制交易。故本题说法正确。
49.【答案】D。解析：《土地管理法》第45条第一款规定，征收下列土地的，由国务院批准：(一)基本农田(二)基本农田以外的耕地超过三十五公顷的(主)其他土地超过七十公顷的。故本题说法错误。
50.【答案】A.解析：《民法通则》第79条规定，所有人不明的埋藏物、隐藏物，归国家所有。接收单位应当对上缴的单位或者个人，给予表扬或者物质奖励。故本题说法正确。
51.【答案】D。解析：立法监督是指国家的立法机关对行政机关实行的监督。在我国，立法监督是指各级人民代表大会及其常务委员会对国家行政机关及其工作人员的行政管理活动实施的监督。市公安局对区公安分局的监督属于行政自我监督。故本题说法错误。
52.【答案】A。解析：行政编制管理，就是按法律规定的制度和程序，为有效控制机构设置、人员配备、人员定额和结构比例所进行的管理。编制管理的内容应包括职能管理、机构管理和人员编制管理三个方面。人员编制管理是行政组织编制管理中最大量、最经常的工作。故本题说法正确。
53.【答案】A。解析：地中海气候的特点是夏季炎热干燥、冬季温和多雨。故本题说法正确。
54.【答案】A。解析：正常的空气成分按体积分数计算氮气(N2)约占78%.氧气(02)约占21%，稀有气体约占0.94%，二氧化碳(CO2)约占0.03%，还有其他气体和杂质约占0.03%。故本题说法正确。
55.【答案】A。解析生物体的基本特征包括(l)生物体具有共同的物质基础和结构基础；(2)细胞是生物体的结构和功能的基本单位；(3)新陈代谢是生物体进行一切生命活动的基础；(4)生物体具有应激性，因而能适应周围环境；(5)生物体都有生长、发育和生殖的现象；(6)生物体都能适应一定的环境，也能影响环境。故本题说法正确。
四、案例分析题（略）
五、材料写作题（略）
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